Cieé to buc, cztowieku. Cieé to buc.

Kolokwium poprawkowe z RPiS, 18 stycznia 2009

Zadanie 1 (10 punktow). ,,Podejrzane prace” Krzysztof, Jan i Tomasz napisali kolokwium
2z RPiS. Prace Krzysztofa wyglgdajqg mocno podejrzanie i wyktadowca ocenia, zZe z prawdopodo-
bienistwem 0.8 Krzysztof Sciggal. Postanawia zatem porozmawiaé z Janem i Tomaszem, ktorzy
na kolokwium siedzieli obok Krzysztofa i wiedzq, czy Sciggat. Jan jest kolegg Krzysztofa i powie
prawde, jesli Krzysztof nie $ciggat, ale sktamie z prawdopodobienistwem 0.2 jesli sciggat. Tomasz
nie lubi Krzysztofa do tego stopnia, Ze powie prawde jesli Krzysztof sciggal, ale sktamie z prawdo-
podobienstwem 0.3, jesli nie Sciggal.

Jakie jest prawdopodobieristwo tego, ze Krzysztof $ciggat, jesli Jan i Tomasz sktadajqg sprzeczne
zeznania?

Zadanie 2 (10 punktow). Na dysku znajduje sie x +y zawirusowanych programdw, x z nich jest
zarazonych wirusem X, a y wirusem Y. Uzytkownik uruchamia losowe programy. Za kazdym ra-
zem, gdy uruchomi program zarazony wirusem X, m uprzednio niezarazonych programow zostanie
zarazonych wirusem X, podobnie dla wirusa Y.

Jakie jest prawdopodobieristwo tego, ze przy k-tym uruchomieniu zarazonego programu, program
ten zarazony jest wirusem X ?

Zadanie 3 (10 punktow). Do n urn wrzucamy losowo n kul. Niech X oznacza liczbe urn, w
ktorych znajduje sie co najmniej jedna kula.

1. Oblicz EX oraz lim,,_,o EX (4 punkty),
2. Oblicz Var(X) (4 punkty),
3. Podaj jak najlepsze oszacowanie z gory na P(X < C), gdzie 0 < C < EX (2 punkty).

UWAGA: Kazde zadanie oddajemy na osobnej kartce czytelnie podpisanej imieniem,
nazwiskiem 1 numerem indeksu. Wszystkie odpowiedzi i obliczenia nalezy uzasadnié.



